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Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Εισαγωγή στην 
Εξομολογητική»στη Μητρόπολη Αργολίδος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Συνεχίζεται με μεγάλη επιτυχία κι φέτος ένας κύκλος εκπαιδευτικού 
προγράμματος στην Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος, για την επιμόρφωση των 
κληρικών της Μητροπόλεως ,με θέμα » Εισαγωγή στην Εξομολογητική. »Ένα 
πρόγραμμα που γίνεται με την συνεργασία του Ιδρύματος ποιμαντικής 
επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Μητροπόλεως Αργολίδος. 
Εισηγητής στην σημερινή ομιλία στους συμμετέχοντες Ιερείς ήταν ο 
Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών ,ο αρχιμανδρίτης π. Συμεών Βολιώτης 
με θέμα ‘’ Το πρόσωπο του πνευματικού πατέρα ‘’κι ο πρωτοπρεσβύτερος π. 
Αδαμάντιος Αυγουστίδης , διευθυντής του Ιδρύματος ποιμαντικής επιμόρφωσης 
της Αρχιεπισκοπής Αθηνών , με θέμα ‘’Ιερά Εξομολόγηση και ψυχικές διαταραχές’’. 
Την όλη συζήτηση παρακολούθησε ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος ο 
οποίος εξέφρασε ευχαριστίες προς τους ομιλητές κι ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Επιδαύρου κ. Καλλίνικος .

Αρχιμανδρίτης π. Συμεών βολιώτης
Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης Συμεών Βολιώτης γεννήθηκε το 1977 και 
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κατάγεται από τα Ασπρόγεια του Νομού Φλώρινας. Μεγάλωσε στην Καστοριά και 
είναι πτυχιούχος Νομικής και Θεολογίας, με δίπλωμα μεταπτυχιακής ειδίκευσης 
στο εκκλησιαστικό δίκαιο. Υπηρετεί ως εφημέριος και Πρόεδρος της Δ.Ε. του Ιερού 
Παρεκκλησίου Αγίου Φανουρίου Ιλίου Εκκλησιαστικού Ορφανοτροφείου 
Βουλιαγμένης και διακονεί επίσης το Κέντρο Εκκλησιαστικής Διακονίας Οινοφύτων.

Πρωτοπρεσβύτερος π. Αδαμάντιος Αυγουστίδης
Ο πρωτοπρεσβύτερος Αδαμάντιος Αυγουστίδης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής 
στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο την 
«Ποιμαντική Θεολογία και Ψυχολογία». Είναι έγγαμος και πατέρας τριών τέκνων. 
Γεννήθηκε το 1957 στον Πειραιά, όπου ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στο 
Έcole St-Paul (Ελληνο-Γαλλικό Κολέγιο Πειραιά, έπαινος πρωτεύσαντος). Το 1975 
εισήχθη στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών από όπου αποφοίτησε το 
1981 λαμβάνοντας «Δίπλωμα εξαιρέτου επιδόσεως» από την Α΄ Χειρουργική 
Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατά τη διάρκεια της ειδίκευσής του στην 
Ψυχιατρική (Ψυχιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών), εισήχθη στη Θεολογική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών (1981) από όπου αποφοίτησε (1986) με βαθμό 
πτυχίου λίαν καλώς, ενώ το 1990 απέκτησε τον τίτλο της Ψυχιατρικής 
ειδικότητας. Το 1999 ανακηρύχτηκε Διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών στον κλάδο της Ποιμαντικής Ψυχολογίας υποβάλλοντας 
προς έγκριση διδακτορική διατριβή με θέμα «Η ανθρώπινη επιθετικότητα, 
ποιμαντική και ψυχολογική μελέτη στην Κλίμακα Ιωάννου του Σιναΐτου», η οποία 
ενεκρίθη ομοφώνως με το βαθμό «άριστα». Παρακολούθησε ποικίλα 
μετεκπαιδευτικά προγράμματα σε θέματα Παιδοψυχιατρικής, Ψυχοδυναμικής – 
Ψυχαναλυτικής, Γνωσιακής και Οικογενειακής Ψυχοθεραπείας, Βιολογίας της 
Συμπεριφοράς (Πανεπιστήμιο Αθηνών), Ιατρικής Βιοηθικής (Harvard University, 
USA) και Έρευνας της Ψυχολογίας της Οικογένειας (Boston University, USA). 
Δίδαξε Ποιμαντική και Ποιμαντική Ψυχολογία στην Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή 
Αθηνών (1998 – 2001). Εξελέγη Λέκτορας (2003) και κατόπιν Αναπληρωτής 
Καθηγητής (2010) «Ποιμαντικής Θεολογίας και Ψυχολογίας» του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι γνώστης της 
Αγγλικής και της Γαλλικής γλώσσας.

Έχει διατελέσει Επιστημονικός Υπεύθυνος στη «Μονάδα Οικοτροφείου Λιβαδειάς» 
(θέση Διευθυντού 1990 – 1997), Προϊστάμενος στην «Υπηρεσία Ψυχιατρικής και 
Ποιμαντικής Μέριμνας» του Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής (1998 – 2003), Υπεύθυνος 
Ψυχίατρος σε πανελλαδική κλίμακα του Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής για την 
«Μονάδα Αναδόχων Οικογενειών» (2000-2003), Μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (2004-2008) και Τακτικό Μέλος στην 
«Επιτροπή Ψυχικής Υγείας» του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 



(2005-2007). Έχει διδάξει σε περισσότερα από είκοσι εκπαιδευτικά και 
μετεκπαιδευτικά προγράμματα (Θεολογικά, ποιμαντικά ή ιατρικά). Έχει διδάξει 
επίσης σε περισσότερες από δέκα Σχολές Γονέων πανελλαδικά, δύο εκ των οποίων 
έχει διοργανώσει και εποπτεύσει (Θήβας και Λιβαδειάς). Έχει συμμετάσχει σε 
Συνέδρια εντός και εκτός Ελλάδος και σε άλλες Επιστημονικές Εκδηλώσεις ως 
μέλος με οργανωτική ή επιστημονική ευθύνη καθώς και ως επίσημος 
εκκλησιαστικός ή εθνικός εκπρόσωπος. Εκπροσωπεί την Εκκλησία της Ελλάδος 
από το 1997 στο European Council for Pastoral Care and Counseling (ECPCC), του 
οποίου εξελέγη Πρόεδρος το 2005 (2005-2009) και παραμένει μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου, και από το 2002 στο European Network of Healthcare 
Chaplaincy (ENHCC), στην τελευταία διάσκεψη του οποίου (2010) εξελέγη Μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου. Συγχρόνως, από το 1997 είναι μέλος της Παγκόσμιας 
Ψυχιατρικής Εταιρίας (W. P. A., Word Psychiatric Association) και «Consultant to 
the Board» στον κλάδο Religion and Psychiatry. Είναι επίσης μέλος στην World 
Federation for Mental Health (W.F.M.H.), στην Association Ιnternationale d᾿ Έtudes 
Medico-Psychologiques et Religieuses, (A.I.E.M.P.R.) και στην Ελληνική Ψυχιατρική 
Εταιρεία (Ε.Ψ.Ε), ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Προληπτικής 
Ψυχιατρικής, της Επιστημονικής Ένωσης Ιατρών Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής 
(Κ.Ψ.Υ.) και των κλάδων «Ψυχιατρικής και Θρησκείας» και «Προληπτικής 
Ψυχιατρικής» της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας των οποίων διετέλεσε ή 
διατελεί και μέλος του Διοικητικού τους Συμβουλίου.
Το 2010 ορίστηκε Γενικός Διευθυντής στο «Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως» 
(Ι.Π.Ε.) της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ενώ από το 2000 είναι τακτικό μέλος της 
Συνοδικής Επιτροπής Ειδικών Ποιμαντικών Υποθέσεων και Καταστάσεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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